
                                                 

 
 
 
 

 

 

Acta  

 

 

No dia 06 de Julho de 2006, teve lugar a 2º reunião da Comissão de Acompanhamento 

do projecto Mem Molde Norte, em Oliveira de Azeméis, nas instalações do Centimfe, 

com a seguinte ordem de trabalhos: 

0-Abertura e boas vindas 

1-Leitura da acta da ultima reunião e parecer do perito relator;   

2-Ponto de situação e apresentação de trabalho desenvolvido no projecto;  

3-Apresentação e discussão do planeamento dos próximos trabalhos; 

4-Outros assuntos; 

 

Estiveram presentes: 

Raquel Meira (CCDRN); Leonor Sopas (Univ. Católica); Joaquim Costa Leite (Univ. 

Aveiro); Paulo Oliveira (ADReDV); Leonel Gomes (CEFAMOL); Miguel Lima 

(MOLDOPLASTICO); José Manuel Cordeiro (Univ. Minho- Perito relator); Joaquim 

Menezes (CENTIMFE); Pedro Gonçalves ( CENTIMFE ); Liliana Ramos (CENTIMFE); e 

Eduardo Beira ( Univ. Minho/ consultor do Projecto). 

Não estiveram presentes, mas comunicaram não ser possível participar: António 

Pouzada ( Univ. Minho /Dep. Polímeros ); Maria Cândida Oliveira (DRE- Norte ); Borges 

Gouveia ( Univ. Aveiro); António Rodrigues (SIMOLDES).    

 

A reunião iniciou por volta das 17h15. O Eng.º Eduardo Beira começou com a leitura 

da acta da ultima reunião e parecer do perito relator. Não havendo alterações a relevar 

os documentos foram aprovados pelos membros presentes, da Comissão de 

acompanhamento.  

De seguida o Eng.º Eduardo Beira fez um ponto de situação dos trabalhos 

desenvolvidos até ao final do primeiro semestre 2006, nomeadamente: 

 

 

 



                                                 

 
 
 
 

 

A esta data estão finalizadas 13 entrevistas. Para além das cinco já apresentadas na 

reunião de comissão de acompanhamento anterior (23/11/2005), foram apresentadas 

as entrevistas de Joaquim Jardim (6), António Castro(7), Júlio Ramiro(8), Maria 

Lealdina (9), Almeida e Sousa(10), Daniel Xará(11) Armando Pinho(12) e Eduardo 

Bueso (13). 

 

- As próximas entrevistas previstas são de:  

- António Rodrigues (14) 

- Alberto Aguiar (15) 

- Ana Joguelenem (16) 

- Mr. Stephan (eis braço direito do Sr Lacey (17) 

- Carlos Rodrigues (também da Simoldes) (18) 

- Uma quadro intermédio da Simoldes (19) 

- Um interveniente da Reguladora ( de Famalicão) (20) 

 

O Eng.º Eduardo Beira informou ainda que é objectivo, até final de outubro, finalizar a 

totalidade das entrevistas previstas (20). 

 

A Prof. Leonor Sopas sugeriu ainda entrevistar alguém da direcção/gestão da 

Soarmoldes (perto de Miramar); o eng.º Menezes referiu ainda que foram colegas da 

AESE e poderá também fornecer o contacto..... 

 

O Eng.º Eduardo Beira seguiu com o ponto de situação do site do 

projecto(www.memmolde.centimfe.com ). O site tem vindo a reflectir os trabalhos 

desenvolvidos no âmbito do projecto, nomeadamente com as entrevistas realizadas, as 

imagens recolhidas para a construção de um espolio fotográfico e outros documentos 

relevantes tais como catálogos, jornais ... 

Neste momento no site estão disponíveis documentos/ fotografias cedidas pela 

Moldoplastico e Ernesto São Simão. Estão a ser levantadas outras documentações 

relevantes para construções deste espolio fotográfico da Industria de Moldes na região 

norte nomeadamente com o suporte da Sr. Lealdina ( casa de Sr Mateiro/ Parque de 

LaSalette , da Simoldes e da A.silva Godinho  ) 

 



                                                 

 
 
 
 

 

Estão a ser preparados Slides Show para o Site. O eng.º Eduardo Beira realçou ainda a 

dificuldade de tratar e interpretar as imagens recolhidas devidamente. 

 

Foi visionado uma reportagem sobre o projecto Mem Molde Norte que a RTP2 realizou 

sobre o projecto e que foi transmitida no canal ( RTP2), no passado dia 4 de Julho, 

pelas 19:00 horas e no programa 2010. A reportagem sobre o projecto memMolde 

Norte, inclui uma entrevista com Eduardo Beira. Esse material passou novamente 

pelas 2:00 horas do dia 5 de Julhoe está disponível no site do projecto. 

 

De seguida o Professor Costa Leite, da Universidade de Aveiro, fez uma "leitura" e 

interpretação informal de algumas das imagens recolhidas pelo projecto e relativas aos 

passeios anuais do Centro Vidreiro.  

 

Ficou também agendado um workshop de trabalho sobre questões de conservação da 

memória da indústria (moldotecas em especial) no âmbito da próxima Semana de 

Moldes, em Novembro próximo ( entre 13 e 17, em Oliveira de Azeméis ).  

 

Foi ainda revisto o planeamento do projecto e considerada a oportunidade de pedir um 

prolongamento do período de execução por mais três meses, para evitar que os 

eventos finais do projecto coincidam com o mês de Dezembro de 2006 e a época de 

Natal.  

A Dra Marta Meira informou que a questão era pertinente e que fazia muito sentido 

fazê-lo não vendo nenhum constrangimento para que tal não aconteça. O pedido 

formal deverá ser efectuado á CCDRnorte antes do final do ano. 

 

Ainda sobre o Seminário final de encerramento os comentários efectuados foram no 

sentido de se fazer algo “com grande impacto”, no sentido de reafirmar a importância 

no passado desta industria, reavivar o interesse estratégico e as potencialidades desta 

industria com o reforço de sua presença para o Presente e Futuro, num mercado 

sempre Global. 

 

Por fim foi ainda abordado a questão da publicação final. O Eng.º Eduardo Beira 

apontou Janeiro/Fevereiro2007, como data par ter este produto final pronto. 



                                                 

 
 
 
 

A proposta actual é para a construção de três partes: 

Parte I: a definir;  

Parte II: com as contribuições do workshop e seminário final; 

Parte III- com as entrevistas;    

 

Relativamente ao Vídeo do Projecto, o Eng.º Eduardo Beira referiu a importância de 

alguém ligado a “Sociologia e dinâmicas de grupos” participar na elaboração e 

comentário deste documentário . 

 

 

Por fim Joaquim Menezes agradeceu a presença de todos, a reunião encerou por volta 

das 19h30 e foi seguida de conversa informal com um porto de honra, nas instalações 

do Centimfe em Oliveira de Azeméis. 


